

Présents : CAPPELIN Emmanuel, PONCELIN Alixe, SIMON Bernard, CORCOS Sami, AILLOT Maguy, RECHID Tristan, SALAMONE Régine

Excusés : CUBILIE Aude, AMARO Elisabeth,

Secrétaire : CAPPELLIN Emmanuel

Ordre du jour :

- 1) Prochaines réunions
- 2) Les réponses aux sollicitations
- 3) Relancer la "journée des sollicitations" de la mairie
- 4) Bilan du 17 juin (Journée "Saillansons à vos projets") et leçons tirées
- 5) Point sur les veilles
- 6) Réunions de quartier
- 7A) Projets menés par l'Observatoire avec les élus : Débat contradictoire sur Linky
- 7B) Projets menés par l'Observatoire avec les élus : Présence de l'OdP dans le groupe de suivi de révision du PLU
- 8) Remis à la prochaine réunion

1) Prochaines réunions

--> Réunion d'octobre : le lundi 16 oct, à 19h30 chez Emmanuel Cappellin, au 6 rue de l'hôpital. Il tiendra la permanence de 18h30 à 19h30 à la mairie.

--> Réunion de novembre : le mardi 14 nov, à 20h00, chez Sami Corcos, 23 rue des Andrieux.

--> Réunion de décembre : le jeudi 14 déc, chez Régine, à 19h30

--> **ACTION** : Emmanuel envoi un email à Fernand pour annoncer la permanence de 18h30 à 19h30.

2) Les réponses aux sollicitations sur la boîte mail de l'observatoire

--> Tristan continue de lire la boîte régulièrement et de faire suivre les demandes d'interventions à tous.

--> Tous les membres de l'observatoire sont priés de répondre aux demandes dans la semaine qui suit réception du mail de demande.

--> **ACTION** : Tristan envoie systématiquement un mail-type de réponse négative s'il n'y a pas de retour des membres dans la semaine.

3) Relancer la "journée des sollicitations" de la mairie

--> ACTION : Sami envoie un mail à la mairie pour leur proposer de ré-organiser une journée dédiée à répondre aux sollicitations des médias/collectifs/autres municipalités qui souhaitent découvrir Saillans. Deux journées par an paraît approprié. L'Observatoire s'engage à être présent aux côtés des élus lors de ces journées, mais à besoin de connaître les dates bien en avance.

4) Bilan du 17 juin (Journée "Saillansons à vos projets") et leçons tirées

--> la journée n'a pas du tout touché les questions de fond sur le budget municipal et n'a, de ce fait, pas introduit de participation dans les décisions budgétaires.

--> DÉCISION : L'observatoire fera une nouvelle proposition à l'ensemble des élus lors d'un prochain comité de pilotage pour introduire de la participation dans l'élaboration du budget. Un nouveau groupe de travail avec Bernard SIMON et Tristan RECHID se constitue pour développer cette nouvelle proposition.

5) Point sur les veilles

--> questionnaire rythmes scolaires (SIVU)

--> retours sur les comités du 20/07 (Aude), 31/08 et 7/09

--> les réunions de veille

--> DÉCISION : L'Observatoire de la participation présentera systématiquement un résumé de son travail en cours (compte-rendu de sa réunion mensuelle) aux élus lors du comité de pilotage qui suivra sa réunion pour améliorer la communication avec les élus.

--> prochaine veille-intervention au comité de pilotage : Sami CORCOS le 28 sept 2017.

6) Réunions de quartier

--> Maguy AILLOT et Régine SALAMONE demandent à ne plus être seule à faire partie de ce groupe de travail et organiser les réunions de quartier. Les autres membres s'engagent à participer selon leur disponibilité.

--> Problème des doléances : ce n'est pas le rôle de l'OdP de traiter les "doléances" qui remontent inévitablement en début de réunion et qui sont récoltées durant les réunions de quartier pour être rapportées aux élus.

--> DÉCISION : OdP fera 2 propositions aux élus : 1) qu'à la prochaine réunion de quartier, un élu accompagne les 2 membres de l'OdP ; 2) que l'OdP invite --> prochaines dates : vers la fin octobre, dans le quartier de St-Jean

--> ACTION: Maguy AILLOT contacte les élus pour leur proposer ces deux options.

7) Projets menés par l'Observatoire avec les élus :

A) Débat contradictoire sur Linky

--> Les élus Energie-Mobilité-Environnement ont proposé à l'OdP d'organiser un débat contradictoire sur la mise en place des compteurs électriques Linky et la proposition des

élus de s'opposer à ce nouveau type de compteur. L'Observatoire n'arrive pas à trouver une personne/agence pour défendre le compteur Linky malgré des contacts répétés avec Erdf/Enedis.

--> DECISION : si personne ne s'engage à défendre le compteur lors du débat contradictoire prévu pour début novembre (et annoncé dans le bulletin d'info de juillet), l'Observatoire annulera la tenue du débat.

--> ACTION : Emmanuel CAPPELLIN contactera Alain LESCOART qui a un contact à EDF.

B) Présence de l'OdP dans le groupe de suivi de révision du PLU

--> Il y a actuellement 3 membres : Alixe PONCELIN, Bernard SIMON, Aude CUBILIE. Il faudrait élargir étant donné l'importance du dossier, le nombre de réunions concernées, et la nouveauté du processus.

--> S'engagent à venir ponctuellement : Régine SALAMONE et Maguy AILLOT

8) Remis à la prochaine réunion

--> demande des élus à l'OdP : comment institutionnaliser certains aspects participatifs de cette mandature à la prochaine ?

--> quelles améliorations de fonctionnement pour les commissions ?

--> organisation d'une réunion publique sur la maison médicale

RAPPEL --> PROCHAINE REUNION :

le lundi 16 oct, à 19h30 chez Emmanuel Cappellin, au 6 rue de l'hôpital.